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Svar på fråga 2024/25:687 av Denis Begic (S) 
Säkerhetsbrister på Lantmäteriet 

Denis Begic har frågat mig varför jag och regeringen inte vidtog 

några konkreta åtgärder mellan mars och december 2024, trots 

att säkerhetsbristerna på Lantmäteriet bedömdes som allvarliga 

och samhällsskadliga.  

Regeringskansliet fick i slutet av mars 2024 information om att 

Lantmäteriet uppmärksammat brister i sekretessgranskningen 

när kundtjänst lämnade ut handlingar och att myndigheten 

planerade att vidta åtgärder inom kort. Efter det har 

Regeringskansliet haft löpande kontakt med myndigheten och i 

maj fått information om ytterligare brister i hanteringen av akter 

i e-tjänster och vilka åtgärder som planerats för att åtgärda 

dessa brister.  

Det var myndighetens beslut att i maj stänga tjänsterna och 

myndigheten har också aviserat att fler åtgärder för att lösa 

problemen är att vänta. Regeringen ser allvarligt på det 

inträffade och har bland annat tidigt säkerställt att myndigheten 
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inte bedömde att regeringen borde vidta någon åtgärd utöver de 

myndigheten själv vidtagit för att hantera uppmärksammade 

brister. Därefter framkom även ytterligare uppgifter och i 

regleringsbrevet för 2025 har regeringen också gett myndigheten 

ett uppdrag att redovisa hur arbetet med att stärka den interna 

styrningen och kontrollen för att främja en god förvaltningskultur 

framskrider. Regeringen kommer även att vidta åtgärder för att 

se över och förstärka förutsättningarna för Lantmäteriets arbete 

med informationssäkerhet. Regeringen har därtill tillsatt en 

vikarierande generaldirektör i väntan på tillsättningen av en ny 

ordinarie generaldirektör.  

Regeringen följer utvecklingen och konsekvenserna för 

samhällsbyggnadssektorn. Om behov uppstår är regeringen 

beredd att vidta ytterligare åtgärder.   

Stockholm den 22 januari 2025 

 

 

 

Andreas Carlson 
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